

唐山市开平区人民政府办公室

是否同意公开：（是）

办理结果：（B）

开政办议字〔2024〕24号

唐山市开平区人民政府办公室 对市政协第134171号提案的答复意见

农工党唐山市委：

贵单位提出的关于“大力发展战略生态 激活基层经济内生动力”的提案收悉，感谢您单位对基层治理工作问题的关心，我们充分研究了您的意见建议，结合开平区实际，就答复如下：

一、吸纳建议的计划

我们将积极采纳您单位的建议，不断完善基层组织架构、规范基层组织监管，通过明确各级组织职责权限，建立分工明确、协调有力的基层治理体系。将健全基层资源融入机制，拓宽资本融入路径，为基层经济发展提供有力支撑。同时，将持续加强基层社会生态建设，推动社区共同体建设，营造互助互惠的基层治理氛围。

二、已采取的办法

我们已启动基层组织规范化建设工作，对基层组织的职责权限进行了梳理和明确，建立了责任清单和权力清单。在基层资源融入方面，我们已加强与企事业单位、社会组织的合作，通过党建引领和激励机制，引导更多社会资源参与基层治理。

我们已加强社区治理体系建设，推动网格化服务管理体系的完善，引导各类资源向社区下沉，支持企事业单位在社区建设服务网点。

三、下一步打算

一是我们将进一步完善基层组织架构，规范基层组织监管，确保基层治理工作依法依规开展。同时，赋予基层组织一定自主性，激发基层组织动力，鼓励基层百姓积极参与基层治理。二是将继续健全基层资源融入机制，拓宽资本融入路径，通过创新激励方式，激活基层社会资源，为基层经济发展注入新动力。三是将加强基层社会生态建设，推动社区共同体建设，促进各类组织之间的协作与配合，形成人人参与的社会治理合力。

四、落实中面临的困难与制约

落实中也面临一些制约因素。基层治理工作需要大量的资金投入，包括基础设施建设、公共服务提升、社会资源整合等方面。我们将积极争取财政支持，同时探索多元化的资金筹集渠道，确保资金充足。部分民众对基层治理工作的认识和理解不够深入，参与积极性不高。我们将加强宣传教育，提高民众对基层治理工作的认识和理解，增强其参与意识和责任感。

再次感谢您对唐山市基层治理工作的关心和支持。我们将继

续努力，不断优化基层治理体系，提升基层治理水平，为建设更加和谐、宜居、幸福的城市贡献力量。



领导签发：哈增杰

联系人及电话：郝文静 3376763

抄送：市政府办公室，市政协提案委员会